

ЗНАМЁНКА

Газета муниципального образования г.г. Гурьевск и Салаир

Выходит с 5 марта 1996 года

№50, четверг, 24 октября 1996 года

**27 октября—
День работников
автомобильного
транспорта**

Пути- дороги...

Вряд ли найдется в городе Салаире человек, который не знает Анатолия Васильевича Карлаша. И не удивительно, потому что вот уже сорок пять лет жизнь Анатолия Васильевича связана с транспортно-дорожным цехом Салаирского горно-обогатительного комбината.

В 1951 году храбрым солдатом, демобилизованным из рядов Советской Армии, пришел Анатолий Васильевич Карлаш работать в гараж водителем. Но это был не зеленый безусый юнец, это был уже зрелый человек.

Пол-Европы прошагал Анатолий Васильевич, медали "За отвагу", "За взятие Берлина", "За освобождение Праги", "За Победу над Германией" украшали гимнастерку бывшего воина.

А начиналась его боевая биография так. В 1943 году семнадцатилетним парнем попал Анатолий Васильевич в школу радистов в городе Новосибирске. После краткосрочного кур-

са обучения их, молодых и не обстрелянных курсантов, направили на фронт.

В составе 3-й гвардейской танковой Армии прошел он с боями от Украины до Берлина.

День Победы боец Анатолий Карлаш встретил в Праге, куда были направлены танки 3-й Армии с рейдом освобождения из-под Берлина. И хотя удачно сложился его боевой путь, Анатолий Васильевич не любит вспоминать о войне. Воспоминания отзываются болью. В памяти осталось самое страшное: ночные бомбардировки, смертельная опасность, гибель товарищей. Несмотря на то, что прошло более полувека с тех времен, с годами эти переживания не притупились.

Служба в рядах Советской Армии продолжалась у Анатолия Васильевича до осени 1950 года.

После демобилизации он выучился на автотехника, устроился в гараж горно-обогатительного комбината, потом работал нор-

мировщиком, а с 1955 года Анатолий Васильевич — бесменный начальник транспортно-дорожного цеха Салаирского горно-обогатительного комбината.

За долгие годы работы Анатолий Васильевич сроднился с возглавляемым им цехом. Это требовательный, принципиальный руководитель, умеющий организовать коллектив на выполнение поставленных задач.

К его боевым наградам добавились трудовые: медаль "За доблестный труд" и орден "Знак Почета".

Записи о почетных грамотах министерства и множестве благодарностей украшают его трудовую книжку.

Анатолий Васильевич не только хороший производитель, он всегда активно участвовал в общественной жизни города.

Много лет он избирался депутатом городского Совета народных депутатов города Салаира. Его знали и уважали избиратели. Анатолий Васильевич прекрас-

ный семьянин, он вырастил сына и дочь.

Несмотря на сложное в экономическом отношении время, коллектив транспортно-дорожного цеха и сейчас является примером дружбы и взаимовыручки на комбинате, и это во многом благодаря Анатолию Васильевичу, который силой своего духа, волей и оптимизмом поддерживает в коллективе высокий моральный климат.

25 октября, накануне Дня работников автомобильного транспорта, у Анатолия Васильевича юбилей. Ему исполняется 70 лет.

От души поздравляю его и с Днем рождения, и с профессиональным праздником, желаю крепкого здоровья, бодрости, силы духа, благополучия в семье.

Спасибо Вам, Анатолий Васильевич за то, что Вы, находясь рядом с нами, всегда были примером жизненной стойкости, оптимизма, доброжелательности к людям.

О. ГОЛУБЕВА

По Кузбассу

С заботой о подрастающем поколении

В Администрации Кемеровской области разработан и утвержден региональный план действий на 1996-1997 годы по улучшению положения детей в Кемеровской области (распоряжение АКО №943-р от 14.10.96). В плане шесть направлений: обеспечение правовой защиты детства; защита семьи как естественной среды жизнеобеспечения детей; обеспечение безопасного материнства и охраны здоровья детей; питание детей; воспитание, образование и развитие детей и др. Предусмотрено, в частности, создание дополнительных рабочих мест для трудоустройства подростков в свободное от учебы время - 50 тысяч в этом и 50 тысяч в следующем году. Планируется также обеспечить ввод в эксплуатацию цехов по производству молочных продуктов для питания детей до 3 лет из экологически чистого сырья в Новокузнецке, Кемерово и Мысках. Также запланирована организация детских домов семейного типа, школ-интернатов для детей-сирот в комплексы "Детский дом - школа", комплексов "Детский дом - ПТУ" и многое другое.

Общественное мнение как зеркало нашей жизни

Социологическая служба "Вопрос" и Кемеровское отделение фонда "Общественное

мнение" провели изучение общественного мнения жителей Кемеровской области. Опрос показал, что больше всего людей тревожат задержка с выплатой заработной платы, пенсий, пособий и т.п. На втором месте продолжает оставаться проблема роста преступности, хотя она волнует уже меньший процент людей, чем четыре месяца назад. Видимо, это говорит о том, что органам внутренних дел области удалось переломить ситуацию. На третье место вышла проблема безработицы. Также волнуют людей: рост цен и инфляция, загрязнение воздуха, спад производства, коррупция и взяточничество и межнациональные конфликты с использованием вооруженной силы.

Утверждена методика оценки строений

В Администрации Кемеровской области утверждены временная методика и порядок проведения оценки и переоценки строений, помещений и сооружений, принадлежащих гражданам на праве собственности, для налогообложения. Ответственность за оценку и переоценку зданий возложена на глав администраций городов и районов, причем эту необходимо закончить до 31 декабря. Распоряжение действует до принятия соответствующего закона Законодательным Собранием области.

Конференция ветеранов Афганистана

На этой неделе в областной Администрации состоится отчетно-выборная конференция Кузбасской областной организации Российского Союза ветеранов Афганистана и участников локальных войн. В этот день бывшие воины-интернационалисты отчитаются о проделанной работе, изберут руководителей, возложат цветы к памятнику воинам-кузбассовцам, погибшим в годы войны, и гирлянду к мемориальной доске герою Шорникову, посетят Знаменский собор. На конференцию приглашены ансамбли "Голубые береты" и "Эхо Афгана". Начало работы конференции в 11 часов 25 октября.

Получен ответ

22 октября получен ответ на письмо губернатора Кузбасса Михаила Кислюка первому заместителю председателя правительства РФ Владимиру Потанину "О критической ситуации в Кемеровской области".

Вице-премьер дал поручение Минфину, Минэкономике и Минтопэнерго России "...принять необходимые меры по выполнению решений... по финансированию жилья и объектов соцкультбыта, переданных предприятиями угольной промышленности в муниципальную собственность. О принятых мерах проинформировать М.Б. Кислюка".

Если бы...

Из 10 тысяч предприятий-плательщиков пенсионных взносов 100 наиболее крупных имеют задолженность более одного триллиона рублей, то есть 44 процента от всех необходимых взносов в областное отделение Пенсионного фонда России.

В целом задолженность по пенсионным взносам без учета штрафов и пени сегодня составляет в области более трех триллионов рублей. Этой суммы хватило бы для выплаты пени всем кузбасским пенсионерам в течение 10 месяцев без перечисления очередных взносов.

Правительство дает обещания

В прошедшую субботу состоялся телефонный разговор главы области Михаила Кислюка с председателем правительства РФ Виктором Черномырдиным.

Разговор касался социально-экономической обстановки в Кузбассе. Виктор Черномырдин сообщил, что первая часть "угольного" транша Кузбассу уже выделена и условия протокола, подписанного первым заместителем председателя правительства Алексеем Большаковым и Михаилом Кислюком, будут выполнены. А прибывшему 21 октября в Кузбасс заместителю председателя правительства РФ Олегу Лобову поручено рассмотреть проблемы транспортного и дорожного строительства в области.

Информация пресс-службы АКО

Школа выживания

Общественный базар

Общественный базар по распродаже детских вещей состоялся. Некоторые его итоги.

В начале октября на страницах газет "Знаменка" и "Жизнь", на досках объявлений появились сообщения о том, что 12 октября в клубе горняков будет проведен традиционный общественный базар по распродаже детской одежды и обуви.

В пятницу 11 октября с середины дня потянулись к клубу горняков горожане с большими сумками и узлами с детскими вещичками. До половины девятого вечера женщины инициативной группы вели прием пальтишек, кофточек, обуви, одежды для мальчиков, платьев для девочек, валенок и многих других необходимых в гардеробе ребятни вещей. В результате этой работы в фойе клуба, где расположился базар, все было буквально заставлено столами, стеллажами, кронштейнами, на которых были разложены в несколько рядов шапочки, ботинки, шубки и так далее. И как всегда, наша комиссия переживала - а вдруг никто не придет и нечего не принесет на наш базар, а вдруг не будет покупателей! Но как всегда, мероприятие прошло нормально.

Более 100 горожан откликнулись на наше приглашение, и перебрав "запасы" уже не нужных вещей, принесли их для продажи. Количество вещей было не-

сколько меньшим, чем раньше. Сказывается необходимость более бережного отношения к детским одежкам, которые теперь чаще всего идут к маленьким родственникам и детям знакомым.

Как обычно, большее число покупателей пришло с 9 до 11 часов. Зал быстро наполнялся родителями, которые хотели найти необходимые вещи, тем более по очень низким ценам. А у нас были в продаже платья и туфли для маленьких девочек всего за одну тысячу рублей, большинство из них были почти новыми. Были и спортивные костюмы за две тысячи рублей, школьные шерстяные брюки за пять тысяч рублей, вязаные теплые гетры за те же пять тысяч. Таких примеров были сотни. Видимо этим и объясняется то, что в этот базар вещи покупали не поштучно, а охапками. Можно было видеть, как некоторые женщины не могли удержать покупки даже в обеих руках. Много было доступно, а о необходимости приобретения вещей и говорить не приходится. Скоро зима, а базары проводятся по сезонам: перед зимой и летом.

Мы радовались, когда мамы находили в зале и зимнее пальто, и валенки, и курточки, и рубашки. Среди наших покупателей были и "ветераны", которые из года в год при помо-

щи наших базаров одевали своих детей. Конечно, очень огорчало, что не все посетители уходили с покупками. Хоть и большой выбор, но иногда нужных вещей не было.

После часа дня базар был закрыт. Кому повезло, и их вещи были проданы, получали деньги, кому не повезло - пришлось уносить детские одежки домой. Ведь продано было только 25 процентов всего принятого, но это даже несколько больше, чем весной этого года.

Получавшие деньги тут же планировали, какие обновки смогут купить своим подросшим детям, другие радовались - будут деньги на хлеб.

Большинство горожан благодарили нас за организацию общественных базаров. Некоторые даже не получив материального удовлетворения своих хлопот, говорили слова благодарности. Но были и недовольные. Одна женщина предъявила нам претензии в том, что ее вещи не были проданы. Другая долго выговаривала нам за то, что базар работает очень короткое время - только в субботу с 9 до 13 часов. Приходилось терпеливо объяснять, что все женщины, члены инициативной группы, имеют свои семьи, детей.

В пятницу, после рабочего дня на предприятии, они еще шесть часов работали в клубе на приемке вещей, а в субботу провели

целый день на базаре в клубе.

Еще один из положительных примеров - тот факт, что некоторые горожанки, получая свои непроданные вещи, с удовольствием складывали их в большую коробку, из которой, как они знали, все вещи будут переданы в городской и районный детские дома. К концу дня эта коробка была переполнена. В настоящее время вещи уже переданы по назначению.

Подводя итоги, хочется поблагодарить директора клуба в микрорайоне горняков Евгения Савельевича Кулебакина за предоставление возможности проведения такого нужного мероприятия. А это, видимо не так просто, так как клуб переживает "вторую молодость" - судя по многочисленным юным посетителям клуба, по насыщенной работе в его стенах.

Слова благодарности мы говорим и редакции "Знаменки", которая охотно откликнулась на нашу просьбу о рекламе и сделала несколько сообщений по городскому радио. Спасибо и редакции газеты "Жизнь", которая тоже помогла нам в информации жителей города и села.

Осенний базар состоялся. Будет ли следующий? Время покажет.

Н. МАКАРОВА,
член инициативной
группы

Как выполняется

Как в нашем городе выполняется закон о ветеранах? Этот вопрос стоял в повестке дня пленума городского совета ветеранов, который состоялся 21 октября. Кроме членов городского совета ветеранов в работе пленума приняли участие председатели и актив первичных ветеранских организаций, руководители социальных служб города.

Закон "О ветеранах" был принят в январе 1994 года, два года ушло на то, чтобы окончательно решить, из каких источников будет финансироваться его реализация, и в начале этого года финансовое обеспечение всех льгот, предусмотренных этим законом, было возложено на местные бюджеты, и, значит, на власть на местах. Поэтому и введение его, скажем, на территории нашей области состоялось не разом, в один день, а в зависимости от того, когда та или иная территория находила возможности предоставления предусмотренных законом льгот для ветеранов. Наш город одним из первых в области ввел все льготы, оговоренные законом. Прошло несколько месяцев. Как же сами ветераны оценивают новый закон в действии?

Председатель городского совета ветеранов Н.С. Гордюшкина в докладе на пленуме сказала, что президиум городского совета ветеранов, внося в повестку дня этот вопрос, преследовал несколько целей: восстановить в памяти основные положения Закона "О ветеранах", рассмотреть вопрос о том, как он выполняется в нашем городе, уяснить, каких категорий пенсионеров он касается, и

наконец, подвести итоги завершающемуся году, который был объявлен "Годом ветерана".

В наших городах сейчас насчитывается 12 тысяч пенсионеров по старости, из которых 392 участника войны, 253 инвалида, 5197 тружеников тыла. 6100 пенсионеров Гурьевска и Саляира на сегодняшний день получили удостоверение единого образца "Ветеран труда", которое и дает право на получение льгот по Закону "О ветеранах". Это половина всех пенсионеров, и значит, что вторая половина, то есть достаточно значительное число пенсионеров еще слабо защищены. Это не тот факт, что можно "принять к сведению" и забыть о нем. В докладе Н.С. Гордюшкина назвала те направления, по которым надо вести и ведется работа по поддержке этой части пенсионеров. Во-первых Дума приняла в первом чтении поправки и дополнения к Закону "О ветеранах", и если Президентом этот документ все же будет подписан, то действие Закона расширится и охвачено им будет большее число людей.

Второе направление касается уже непосредственно работы советов ветеранов на местах. Увы, но не все ветераны, имеющие право на получение удостоверения, получили его: кто-то не знает, кто-то не может собрать документы, а то и дойти до отдела социальной защиты. По данным заместителя главы администрации области И.Ф. Федоровой, в области таких пенсионеров порядка 100 тысяч человек. И как подчеркнула Н.С. Гордюшкина, дело именно советов ветеранов помочь этим людям, выявить их, объяс-

нить. И третье направление - это поддержка таких людей первичными ветеранскими организациями, которые имеют возможность оказывать помощь за счет средств предприятия, и помощь отдела социального обслуживания.

Какие же льготы предоставляются в соответствии с Законом "О ветеранах"? В каждой из трех основных групп (участники войны, инвалиды войны, ветераны труда) они различаются по объему, самый большой перечень льгот предусмотрен для инвалидов войны. Основные из льгот - это 50-процентная скидка в оплате занимаемой общей площади жилых помещений (в пределах социальной нормы), 50-процентная скидка в оплате коммунальных услуг (в пределах установленных норм), бесплатный проезд на городском транспорте, сезонная 50-процентная скидка со стоимости проезда на водном и железнодорожном транспорте. Н.С. Гордюшкина отметила, что, конечно, ветераны, пользующиеся льготами, очень довольны - экономится довольно значительная сумма. А для города затраты по финансовому обеспечению льгот и вовсе солидные - счет идет на миллиарды, и, как подчеркнула докладчица, ветераны должны понимать, что все перечисленное сделано именно в городе, благодаря усилиям городской администрации, которая, деля по крохам бюджет, отрывая от последнего, смогла найти возможность реализации Закона. В городе были введены талоны, по которым пенсионеры могут приобретать необходимые продукты питания, и число пенсионеров, прибегающих к такой форме поддержки, ста-

новится все больше.

Одиннадцати инвалидам войны были предоставлены благоустроенные квартиры, очередь на получение жилья этой категории ветеранов была практически закрыта, но уже после 1 января 1996 года на очередь вставали новые, потому что пожилым больным людям становится не под силу управляться в частном доме. Если говорить о другой категории ветеранов - участниках войны, то здесь очередь есть, в ней насчитывается 20 человек, очередь же пенсионеров, которые нуждаются в улучшении жилищных условий, еще больше, и движется очень медленно. Н.С. Гордюшкина не случайно затронула этот вопрос в своем выступлении, потому что инвалиды и участники войны пользуются правом внеочередного и первоочередного получения жилья. Несмотря на трудности, в год юбилея Победы в городе сделали все, чтобы обеспечить жильем всех инвалидов войны. Но что же получилось? Предлагают человеку квартиру и начинается недовольство: то не тот этаж, то не тот подъезд, то не тот дом. До сих пор несколько квартир, предоставленных инвалидам войны, пустуют - они продолжают жить по прежнему месту жительства. Как сказала Надежда Степановна, в некоторых случаях ветеранов можно понять, но после многочисленных отказов не возникнет ли недовольство ко всем просьбам ветеранов: ведь при существующем дефиците жилья многие были бы рады любому углу.

Естественно, не остался без внимания на пленуме и самый больной сейчас для пенсионеров вопрос - это

Закон "О ветеранах"?

выплата пенсий. Н.С. Гордюшкина справедливо отметила, что восемьдесят процентов всего потенциала страны создано руками и умом сегодняшних пенсионеров, и они никак не хлебники у государства, и, значит, отношение должно быть соответствующим. Однако она тут же предупредила, что решение об участии в готовящейся на 5 ноября Всероссийской акции протеста надо принимать не каждому единолично, а отложить его до принятия решения 29 октября областной ветеранской организацией.

В обсуждении доклада приняли участие десять человек. Председатель совета ветеранов Гурьевского рудоуправления В.Т. Мозговой рассказал, как на этом предприятии помогают ветеранам. Мероприятия утверждаются советом директоров, и несмотря на тяжелое финансовое положение предприятия, пенсионерам здесь помогают. Василий Тимофеевич искренне поблагодарил начальника транспортного цеха В. Прохоренко и начальника энергоцеха В. Шувалова, которые всегда безоговорочно помогают совету ветеранов.

На Гурьевском металлургическом заводе тоже, как сказал заместитель председателя совета ветеранов А.М. Харламов, "пенсионерам не на что обижаться". Если совет ветеранов, обследовав жилищные и бытовые условия пенсионера, пришел к выводу, что ему необходима помощь, то генеральный директор Э.Я. Классен никогда слова против не говорит: совет ветеранов считает необходимым помочь - деньги будут выделены. На этих предприятиях, особенно на за-

воде, пенсионеры имеют возможность покупать продукты, мясо по низкой цене, им помогают в вывозке урожая картофеля, в ремонте, оказывается материальная помощь. То есть здесь даже те пенсионеры, кто не пользуется льготами по Закону "О ветеранах", всегда могут найти защиту и поддержку. Везде бы так, но пока этого нет, более того, положение усугубляется тем, что часть предприятий прекратила свое существование. Куда пойти этим пенсионерам? Н.С. Гордюшкина уже в докладе ответила на этот вопрос - в городской совет ветеранов, а активистов совета призвала не оставлять без внимания становящиеся им известными факты, когда пенсионер попал в затруднительное положение, а помощи с предприятия ему ждать не приходится.

В выступлениях ветеранов прозвучала и другая проблема. Одна ее сторона в том, что введение Закона породило раскол в рядах пенсионеров, потому что есть случаи, когда у человека не хватает двух-трех лет, чтобы иметь право на получение удостоверения, а между тем он отработал, и честно отработал, гораздо больше лет, чем определено КЗоТом в качестве обязательного трудового стажа. Как уже говорилось, Госдума приняла поправки, и со временем этот вопрос, может быть, решится. Если же говорить о второй стороне, как я считаю, той же проблемы, то несмотря на удовлетворение от того, что льготы несколько облегчили в финансовом отношении жизнь ветеранов, значительная их часть убеждена, что не надо им никаких льгот - лучше бы плати-

лась пенсия "по заслугам". И тогда, как сказала В.М. Вагайцева "Хочу-поеду, не хочу - что-то куплю". Это мнение совершенно резонно, потому что как бы мы ни говорили о предоставлении чего-либо "бесплатно", все мы знаем, что бесплатного ничего не бывает. Что такое бесплатная установка телефона? Это метры кабеля и другого оборудования, которое приобретено узлом связи, это работа монтеров, которая оплачивается. Выступая в заключение пленума заместитель главы города по социальным вопросам Н.П. Винюхина сказала, что уже в этом году, когда льготы действуют всего несколько месяцев, для городского бюджета они обошлись в сумму, превышающую два миллиарда рублей. По расчетам же экономистов, льготы для ветеранов труда "экономят" каждому ветерану труда в год 2,5 миллиона рублей, участнику войны - 2,9 миллиона рублей.

Конечно, ветеранам было бы интереснее получить эти суммы, но, во-первых, законы принимаем не мы сами, а во-вторых, в сложившейся ситуации с невыплатой пенсии, тот же бесплатный проезд, меньшая сумма платежей в ЖКО - как палочка-выручалочка. Может быть, и правда, Закон этот принят больше от нужды, за неимением возможности при нестабильной экономике обеспечить ветеранов необходимым уровнем пенсии?

Другой вопрос, который обсуждался в прениях - это взаимоотношение советов ветеранов с центром социального обслуживания населения. У этих двух структур одни цели, одни и те же заботы, но, к сожалению, не всегда находится нуж-

ный контакт, который, несомненно, принес бы пользу тем людям, кто нуждается в помощи. Н.С. Гордюшкина очень тепло отзывалась о работниках центра социального обслуживания, и действительно их работа заслуживает глубокого уважения. Чем здесь может помочь актив совета ветеранов? В первую очередь - выявлением тех престарелых людей, кто нуждается в помощи. Нужна совместная работа, а не контрольные проверки, тем более, что у совета ветеранов нет контрольных функций. А в ходе совместной работы, глядишь, и какие-то разногласия по поводу того, кого надо обслуживать, а кого - нет, исчезли.

Поднимались на пленуме и другие вопросы, вовсе не касающиеся Закона "О ветеранах". Пользуясь возможностью задать вопросы Н.П. Винюхиной, участники пленума задавали вопросы и по здравоохранению, и по благоустройству, и по занятости детей.

Кто-то выступал просто потому, что наболело на душе из-за нестабильности и трудностей жизни, из-за задержек выплаты пенсий. Здесь городская администрация мало чем может помочь, точнее, все, что могла сделать, уже сделала: Закон "О ветеранах" работает, помощь пенсионерам оказывается, принимаются меры к должникам в Пенсионный фонд. Появится возможность помогать как-то еще - будет использована и она.

Т. КОПЫТОВА

Человек и закон

Сегодня о работе рассказывает заместитель начальника горотдела по следствию, начальник следственного отделения, майор милиции Анатолий Павлович Метелица.

Фактическая обязанность нашего отделения - провести предварительное расследование, а окончательное решение о виновности или невиновности принимает Народный суд.

По штату у нас должно работать 12 человек. На сегодняшний день некомплект составляет три человека. Из-за нехватки сотрудников нагруз-

В ответе за судьбы людей

ка на следователей приходится очень большая. Одному следователю одновременно приходится работать по 15-20 делам. Зачастую нашим сотрудникам просто необходимо работать вечерами, в выходные дни.

Кроме того, следователи занимаются и профилактической работой: выносятся представления на предприятия, организации, проводят беседы, лекции.

За последние 1,5 года по различным причинам из отдела уволилось семь человек. Постоянно приходится брать новых людей и переучивать, на это уходит год-два.

Основная нагрузка ложится на более опытных следователей: А.А. Федорова, А.Е. Усачева, В.Ю. Кокорина, В.А. Хлебникова, Т.З. Кваснюк. Эти сотрудники проработали у нас несколько лет, работу следо-

вателя освоили. Это костяк нашего коллектива. Эффективно работают младшие следователи Т.М. Лошкарева и А.С. Верхорубов. Некоторые сотрудники совмещают работу с учебной в высших учебных заведениях. Следователь Л.В. Костюкова в этом году заканчивает юридический факультет Алтайского Государственного университета.

Мы обслуживаем города Гурьевск, Салаир и Гурьевский район. Каждый день к нам поступает очень много сигналов о грабежах, разбоях и других правонарушениях, до семи-восьми сигналов в сутки. Все эти сигналы нужно обработать, принять необходимые решения.

Если рассматривать результаты нашей работы, то несмотря на то, что и коллектив у нас молодой, и сотрудников не хватает, все-таки мы рабо-

таем на том же уровне, что и в прошлом году. За девять месяцев прошлого года в суд направлено было 174 дела, за этот же период текущего года - 172 дела.

Существуют несколько специализаций следователей по уголовным делам: по линии несовершеннолетних, по наркотикам, по дорожно-транспортным происшествиям. Но в общем-то нам выбирать зачастую не приходится - из-за нехватки кадров.

От большого объема работ, который ложится на следователей, они допускают некоторые ошибки, и дела возвращаются на дополнительное расследование.

Работа следователя очень ответственная. Если хирург в ответе за жизнь больного, то следователь в ответе за судьбу человека. И ошибаться нам нельзя.

Хроника происшествий

За последнюю неделю в дежурную часть Гурьевского ГРОВД поступил 121 сигнал о правонарушениях. Возбуждено 18 уголовных дел. Из них в Гурьевске - 9, в Салаире - 5 и в районе - 4. Совершено 10 краж, одно убийство, два случая нанесения телесных повреждений, два хулиганства.

16 октября в городе Салаире около восьми часов утра возле здания узла связи был обнаружен труп жительницы Салаира с признаками насильственной смерти. Подозреваемый установлен, им оказался сожитель пострадавшей, ранее судимый. Материал рассматривается в прокуратуре.

Народным судом возбуждено уголовное дело в отношении жительницы города Гурьевска, которая взяла деньги у несовершеннолетней, при этом зная, что деньги добыты преступным путем.

В сентябре месяце две жительницы города Салаира подрались между собой. В результате этой драки одна из них получила контузию левого глаза. Другая драчунья будет нести ответственность за нанесение телесных повреждений.

В отношении жителя города Гурьевска В.А. Мальцева возбуждено уголовное дело за злостное отклонение от уплаты алиментов на содержание своей восьмилетней дочери. Сумма задолженности составила уже более одного миллиона рублей.

Почти сутки не было дома жительницы города Гурьевска, проживающей в общежитии ГМЗ. За это время у нее в квартире побывали непрошенные гости, которые похитили видеоманитофон, телевизор, вещи. Ведется розыск преступников. Возбуждено уголовное дело.

Ночная пьянка на пилораме "Агролеса" закончилась тем, что сторож этого предприятия доставлен в городскую больницу с ушибами головного мозга, почек, переломами ребер. Все участники этой пьянки установлены.

Механик фирмы "Садко", проживающий в городе Салаире, был задержан на автомобиле с поддельным водител-

ским удостоверением, за что будет наказан по статье 196, часть 3 УК РФ.

За прошедшую неделю в медвытрезвители побывали 43 человека. По административной практике составлено 115 протоколов за появление в общественных местах в нетрезвом состоянии, за мелкое хулиганство - 13, за неповиновение работникам милиции - пять, за нарушение правил торговли - восемь, появление на рабочем месте в нетрезвом состоянии - 9, по закону Кемеровской области об административной ответственности - 10, в том числе за курение в неполюженном месте - один, громкую музыку в позднее время - один, остальные - за нахождение посторонних лиц на территории ГМЗ без соответствующих разрешений.

Сотрудниками ГАИ за прошедшую неделю выявлено 78 нарушений правил дорожного движения, в частности 31 водитель управлял транспортом в нетрезвом состоянии. Совершено три дорожно-транспортных происшествия.

21 октября решался приговор А. Бурлакову и А. Бахареву. Судебный процесс был очень бурным, так как за время отсрочки исполнения приговора

подростки зарекомендовали себя с отрицательной стороны: не хотели ни учиться, ни работать, систематически нарушали обязательства по приговору. Спасло этих ребят только то, что им решили поверить в последний раз.

15 октября Володя Бердюгин, тоже имеющий отсрочку исполнения приговора, приехал к своей сестре в гости. За бутылочкой водки они весело провели время. Наутро В. Бердюгин пришел в ГРОВД на отметку с похмелья. Взрослой сестре придется отвечать за спаивание своего несовершеннолетнего брата.

Сторож Гурьевского райпо Бычков вместо того, чтобы охранять вверенное ему предприятие, решил его обокрасть. В рабочее время, ночью, он позвал двух малолетних друзей и они вскрыли склад райпо, где и были застигнуты с поличным. По данному факту возбуждено уголовное дело.

В июне мы писали о гражданке И.Г. Захаровой, которая бросила двух малолетних детей своей свекрови в деревне Пестери и устроила свою личную жизнь с сожителем из Гурьевска. "Любовь" до добра гражданку Захарову не довела. В пьяном виде сожитель избил Захарову и пытался отрезать ей ухо.

Информирует агентство

"Наша газета" - "Кузбасс"

"ДЕНЬГИ В КУЗБАСС ПОНЕМНОГУ ПОШЛИ", - ЗАЯВИЛ СЕГОДНЯ В ИНТЕРВЬЮ ОБЛАСТНОМУ РАДИО ГУБЕРНАТОР КУЗБАССА МИХАИЛ КИСЛЮК. По его словам, социальная напряженность в области и, в частности в Прокопьевске, на этой неделе начнет постепенно разряжаться, хотя еще не полностью. Мы пока получили лишь 10 % от необходимой суммы, но потихоньку начнется выдача зарплат, пенсий и пособий. Михаил Кислюк сообщил также, что он сегодня побывает в Прокопьевске на котельной N 6 вместе с представителями правительства РФ, "Росугля", Дорожного фонда и другими специалистами для того, чтобы обсудить и решить проблемы этого жизненно важно-го для города объекта.

23 ОКТАБРЯ В КЕМЕРОВЕ НАЧНЕТ РАБОТУ РАСШИРЕННОЕ ЗАСЕДАНИЕ КУЗБАССКОГО ОТДЕЛЕНИЯ РОССИЙСКОЙ ЭКОЛОГИЧЕСКОЙ АКАДЕМИИ. В программе заседания доклад вице-президента Российской экологической академии Эдуарда Гирусова - "Экологическая безопасность и пути ее обеспечения", доклады ведущих ученых на темы: "Экосистемы и их сохранение в современных условиях", "Задачи перехода общества на модели устойчивого развития". Будут заслушаны также сообще-

ния о разработке федеральной программы оздоровления окружающей среды, проблемах сохранения здоровья в экологических условиях Кузбасса, концепции радиозоологического мониторинга, чрезвычайных ситуациях в области, проблемах и перспективах обеспечения экологической безопасности в угледобывающей промышленности. Участники заседания встретятся с представителями администрации области и руководителями организаций, отвечающих за охрану окружающей среды и природных ресурсов, выступят с лекциями в высших учебных заведениях.

НА ЗАВОДЕ "ГОРМАШ" В КИСЕЛЕВСКЕ ПРОШЛИ СТЕНДОВЫЕ ИСПЫТАНИЯ ЭЛЕКТРОВЗОВОВ, ИХ РАНЬШЕ РОССИЯ ЗАКУПАЛА НА УКРАИНЕ.

Киселевские машины, согласно техническим данным, пригодны к работе в опасных по газу в угольных и сланцевых шахтах. Взяв за основу донбасскую модель, гормашевцы сделали ее более практичной и удобной. Они учли пожелания машинистов, придав кабине регулятор высоты и сделав ее крышу открытой. При необходимости электровозы можно будет спаривать, что повысит грузовую тягу и привнесет еще ряд преимуществ. Стендовые испытания показали, что гормашевский электровоз отвечает требованиям надежности и безопасности. Теперь его опробуют в

реальных условиях. Договор на подземные испытания заключен с шахтой "Зенковская", где сложная горная обстановка.

В МИНУВШИЕ ВЫХОДНЫЕ ГРУППА РЕБЯТ ИЗ ТУРИСТИЧЕСКОГО КЛУБА "ОРФЕЙ" В МЕЖДУРЕЧЕНСКЕ СОВЕРШИЛА ТРЕТИЙ ЗА ОСЕННИЙ СЕЗОН ПОХОД К ПЕЩЕРЕ "ТУЗУК-СУ" В ХАКАСИИ. Ими руководил спелеолог, специалист по пещерам, Л. Чугрей.

НА ТАЙБИНСКОЙ АВТОБАЗЕ В КИСЕЛЕВСКЕ УСПЕШНО ПРОШЛА ИСПЫТАНИЕ ЛИНИЯ ПО РОЗЛИВУ МИНЕРАЛЬНОЙ ВОДЫ "БОРИСОВСКАЯ". Поддержку проекту оказал генеральный директор концерна "Кузбассшахтострой" Виктор Бочаров, приобретший импортное оборудование. Монтаж провели польские специалисты.

2-3 НОЯБРЯ В КУЗБАССЕ БУДЕТ РАБОТАТЬ СПЕЦИАЛЬНАЯ "ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ" НА ТЕЛЕФОНЕ ДОВЕРИЯ ГУБЕРНАТОРУ: ПО НЕЙ МОЛОДЫЕ КУЗБАССОВЦЫ СМОГУТ ЗАДАТЬ ВСЕ ВОЛНУЮЩИЕ ИХ ВОПРОСЫ ОТВЕТСТВЕННЫМ РАБОТНИКАМ ДЕПАРТАМЕНТОВ.

Эта акция проводится в рамках подготовки к Форуму молодежи Кузбасса, который пройдет в середине

ноября впервые в нашем регионе. Два дня посланцы вузов и других учебных заведений области, общественных и профессиональных организаций будут обсуждать молодежные проблемы и искать пути их решения.

81 РАЗ БЫЛИ ПОДНЯТЫ ПО ТРЕВОГЕ ЗА МИНУВШИЕ ВЫХОДНЫЕ ПОЖАРНЫЕ ОБЛАСТИ.

В 79 случаях горели квартиры и частные дома. Причины разные, но основная - неосторожное использование электронагревательных приборов, чаще всего самодельных. 2 пожара произошли на объектах промышленности - в Кемерове в ТОО "Кемеровокровля" горел цех кровельных материалов, в Прокопьевске на шахте имни Калинина - подготовительный забой. Жертв нет. Ущерб от пожаров по предварительным данным составляет около 90 миллионов рублей.

19 ОКТАБРЯ АНОНИМ СООБЩИЛ ПО ТЕЛЕФОНУ НА СТАНЦИЮ КЕМЕРОВО-СОТИРОВОЧНАЯ О ЗАМИНИРОВАНИИ ПУТЕЙ.

Сигнал был ложным. Оперативная группа довольно быстро установила личность звонившего. Им оказался инвалид 2-й группы Горбачук. Ведется следствие.

Реклама Объявления

Редакции газеты "Знаменка" на постоянную работу требуется литературный сотрудник. Обращаться в редакцию, телефон 2-27-48

"Зимнее" время

В соответствии с порядком исчисления времени, определенным правительством Российской Федерации, Межведомственная комиссия по времени и эталонным частотам при Госстандарте России извещает, что 27 октября заканчивается период действия "летнего" времени в 1996 году.

В связи с этим стрелки часов на всей территории Российской Федерации в 3 часа 27 октября 1996 года переводятся на один час назад.

Государственная

служба занятости

22 октября

Требуются на работу:

бетонщик, водитель автомобиля, дробильщик, зольщик, каменщик, машинист котельной установки (кочегар), машинист бульдозера, машинист холодильной установки, машинист крана (крановщик), машинист экскаватора, плотник, подсобный рабочий, санитар, слесарь аварийно-восстановительных работ, слесарь КИП и А, слесарь по ремонту технологических установок, слесарь-ремонтник, слесарь-электрик, слесарь-сантехник, столяр, сторож, токарь, тракторист, шихтовщик, электрогазосварщик, электромонтажник-наладчик, электромонтер, электромонтер связи, электрослесарь подземный, электрослесарь по ремонту оборудования, инженер по горным работам, инженер-строитель, мастер по ремонту оборудования, преподаватель, руководитель кружка, механик теле-радиоаппаратуры, секретарь-машинистка.

Телефоны для справок 2-20-44, 2-51-69, 2-54-17, 2-24-77.

Учредитель-администрация муниципального образования г.г. Гурьевск и Сагаир.

Газета зарегистрирована Западно-Сибирским региональным управлением Роскомпечати 4.04.96г., свидетельство о регистрации №Г-0823

Адрес редакции: г.Гурьевск, ул. Коммунистическая, 21 (здание администрации города), каб.202. Телефон 2-27-48. Формат- А-4. Цена в розницу - 800руб.

Электронная верстка и монтаж выполнены О.ЖДАНОВОЙ
Тираж в четверг 1103экз., в субботу- 1303 экзemplяра.

Редактор Т.КОПЫТОВА

Газета подписана в печать в 12-00 23 октября 1996 г.

Индекс 51930

Газета отпечатана в ИПП "Беловский полиграфист", г. Белово, ул. Чкалова, 18.

Заказ №624

Гурьевский почтамт продолжает подписку на периодические издания на первое полугодие 1997 года.

Подписка продолжится до конца октября, а на областные и местные издания продлится и далее.

Просим руководителей предприятий организовать ведомственную подписку, возможна оплата по взаиморасчету.

Пенсионеры могут подписаться в кредит, под пенсию августа.

Отделения связи могут принять заявку на подписку по телефону, расчет через почтальона.

В отделе подписки и отделениях связи имеются разнообразные каталоги на новые интересные журналы, книги, учебные пособия, видео- и аудио- кассеты, и прочие разнообразные товары.

Впервые проводится подписка на газету "Беловский вестник". Периодичность три раза, цена на шесть месяцев 49500 рублей. Периодичность один раз в неделю на восьми полосах с программой, в том числе Ленинск -Кузнецкой программой 25 канала, цена на шесть месяцев 27 тысяч рублей.

Администрация Гурьевского почтамта

Выражаем глубокую и сердечную благодарность руководителям ОАО "ГМЗ", коллективу ПТО заводоуправления, бывшим учащимся 10 "А" класса школы №5 выпуска 1982 года, родным, близким и соседям- жителям дома №47 по улице Кирова, а также всем знакомым и друзьям за помощь в организации и проведении похорон нашего дорогого сына, брата и дяди

Владимира Петровича Краснова,

погибшего 17 октября 1996 года от рук подлых убийц в городе Новосибирске.

Отец, сестра, племянница

Подписчики газеты "Знаменка" могут бесплатно опубликовать в газете объявления частного характера объемом до 6 строк. Обращаться в редакцию, при себе иметь подписной абонемент.